

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
 Extranjero, 6 meses 12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Estando ya á fin de año, y siendo no pocos los suscritores que adelantan varios trimestres á esta administración, rogamos en arecidamente á todos los que se hallen en este caso, que satisfagan sus atrasos dentro de esta semana.

Los señores que cobren del presupuesto eclesiástico, pueden, si gustan, enviarnos una carta-orden para el señor Habilitado del clero, á quien se entregará el recibo correspondiente.

Este medio es el más fácil y cómodo para todos.

Esperamos será atendido nuestro ruego por nuestros amigos, que suponemos han de tener interés en no perjudicar la marcha del periódico.

SOBRE LA BENEFICENCIA SECULARIZADA

Tristes nuevas han circulado en los últimos tiempos sobre el Hospicio de Madrid. En la Diputación provincial, á cuyo cargo corre el patronato laicalista de dicho establecimiento, han servido esas nuevas de tema y argumento á sesiones borrascosas, á consecuencia de las cuales se halla suspendida en sus funciones esa Corporación por orden gubernativa, disposición extrema, adoptada por la necesidad de quitar resonancia á sus escándalos.

Abierta discusión sobre los males del Hospicio de Madrid, denunciados por un Sr. Diputado, el Presidente de la Corporación dejó su sitio para ocupar los escaños, y puesto así en el disparador, como suele decirse, no solo confirmó la denuncia, sino que la amplió y agravó con detalles que no pudieron menos de causar honda sensación, así en el ánimo del auditorio presente como del ausente.

Como esta cuestión se ventiló en sesión pública y los periódicos se han hecho eco minuciosamente del argumento, no podemos tener reparo en refrescar estos sucesos, que son ya del dominio universal.

Según el dictámen fiscal del Sr. Presidente de la Diputación provincial de Madrid, en el Hospicio de esta Corte reina una verdadera y espantosa anarquía: la que se produce siempre cuando la santa caridad, hija del cielo, es reemplazada por la moderna filantropía, hija

de los progresos liberales al uso. No debiendo exceder de 500 los asilados, pasan de mil los que existen en el Hospicio, hallándose estabulados poco menos que como animales en zahurda. Gástanse en jornales obra de 90.000 pesetas al año, sin que se sepa quién los dá, ni á quién aprovechan, pues el Sr. Presidente de la Diputación no ha podido averiguarlo.

Hay maestros en el Hospicio para enseñar á leer y á escribir á los asilados, y salen éstos del establecimiento con una instrucción deficiente, desligada de todo género de educación religiosa y social. Hay talleres para que aprendan oficios y, según el testimonio del Sr. Presidente, todavía no se ha dado el caso de que ningún asilado salga de aquel establecimiento apto para ejercer un oficio, excepción hecha de los que se dedican á la música. Por último, el Sr. Presidente, aseguró que la educación moral que se dá en aquel establecimiento es todavía más deficiente que la intelectual y la física, porque á lo primero que aprenden los asilados es á mentir....

Tantos y tales fueron los horrores denunciados por el Presidente, que un señor Diputado no pudo menos de levantarse de su escaño y de decir en alta voz que le daba vergüenza de su investidura....

Tal es el cuadro que nos ha trazado el realista pincel de la crítica oficial sobre esa institución secularizada, de cuyo seno ha sido expulsada la caridad verdadera, única que habría podido dotarla de un régimen tutelar y sano, con el cual serían imposibles tan lastimosos de sastres.

Para corregirlos, para hacerlos desaparecer, como debe practicarse con toda afrenta que menoscaba el concepto de la cultura pública y dá tristísima idea de la clase de los progresos que venimos padeciendo, la Diputación provincial de Madrid acordó lo que suelen acordar las Corporaciones similares en tales casos, esto es, abrir una información, para lo cual se nombró una Comisión, que no ha llegado todavía á constituirse, por no haberse entendido los que debían haber formado parte de ella y haber caído como el rayo sobre todos ellos la orden de suspensión de funciones, emanada de la autoridad superior.

De modo que se ha apelado á uno de tantos expedientes dilatorios como están en boga para aplazar la solución de los graves problemas que interesan de veras al orden social, para empastelar la cues-

tion y dejar que los males subsistan y se arraiguen y produzcan funesta y copiosa cosecha de frutos dañados.

No se canse la Corporación provincial de Madrid en abrir informaciones intrincadas, de duración casi eterna, para remediar los males que ha descubierto en el Hospicio de esta Corte: mientras esta institución no pierda su sello laicalista, mientras se rija por leyes de carácter puramente secular, mientras no entre en ella la higiene divina, que es la que dá salud y vida á todas las de su clase, su labor resultará completamente estéril.

La Iglesia dió el ser á esas instituciones, como á todas las que tienen por norma el amparo y protección de la humanidad desvalida, y convirtiéndose en nodriza de los expósitos, como se convirtió en enfermera de los dolientes, al calor de su maternal regazo crecieron y se desarrollaron aquellas, adquiriendo robusta y fecundísima vida. ¿Por qué se despojó á la Iglesia de su generosa curatela? ¿Por qué se arrancó de sus manos su principal tesoro, representado por los pobres, por los enfermos y por los niños abandonados? ¿Qué vértigo, qué arrebató, qué delirio ha inspirado á la escuela liberal el funesto designio de privar á los desgraciados de su verdadera madre, que es la caridad, flor que únicamente crece en el místico jardín de la Iglesia, para darles la madrastra de la filantropía, planta infecunda, que solo produce abrojos en el campo liberticida, donde se cultiva?

Todos los ensayos, todas las pruebas están ya hechas. En balde se tejen y destéjen leyes de beneficencia: en balde se cambia la forma de los institutos benéficos: los resultados son siempre los mismos: los desastres se tocan y el remedio nunca llega. Acábase de reconocer de una vez que hay que volver á su verdadero, á su legítimo centro las cosas que se han sacado de él: acábase de confesar que sin devolver á la Beneficencia su principal carácter, poniéndola bajo la égida tutelar de la Iglesia, no se conseguirá que sea lo que debe ser.

VALERIO.

CRÓNICA ANTI-ESCLAVISTA

Su Santidad se ocupa actualmente con todo interés en dar una organización estable á la obra de su abolición de la es-

clavitud, iniciada con su aprobación por el Cardenal Lavigerie.

Para extirpar la odiosa trata de negros, se cuenta con el apoyo de los gobiernos de Europa, alguno de los cuales, como es sabido, ya se han manifestado conformes y se espera que los demás hagan lo propio.

Habría, sin embargo, que exceptuar á dos Naciones, la mahometana Turquía y la Italia de Humberto.

Tal es el odio ciego que anima á los gobernantes italianos contra toda obra católica, por santa, humanitaria y civilizadora que sea, que no solo se retraen de prestarle su concurso, sino que le oponen todo género de dificultades.

El comercio de esclavos, contra el que ha tenido que levantar de nuevo la Iglesia su protesta, denunciando los escandalosos estragos que produce y proporciones que alcanza en medio de la indiferencia de los Gobiernos de Naciones que se dicen civilizadas y que se proclaman defensoras de la igualdad, libertad y fraternidad universales; los horrores de la esclavitud puestos al descubierto por las predicaciones de un Príncipe de la Iglesia, dirigido en estos trabajos por León XIII, cuentan con el apoyo de un Gobierno masónico que no siente sino odio y rencor de muerte hácia la Iglesia y hácia su Cabeza Visible. Quien tiene preso al Papa, esclaviza al Clero y oprime á los Católicos, ¿qué le puede importar la esclavitud de los negros en el corazón de Africa?

En Roma se cree no pueda formarse, por no permitirlo Crispi, la Junta anti-esclavista encargada de dirigir los trabajos que en este sentido hayan de hacerse en Italia.

Los ministros de Humberto están ocupados actualmente en que aparezca el Rey de los belgas como iniciador del proyecto de una conferencia encargada de gestionar en favor de la esclavitud. No solamente ha entablado Crispi negociaciones en este sentido con Alemania, sino que pide se niegue á la Santa Sede representación oficial en la conferencia.

El cardenal Lavigerie no ha terminado aún en Italia sus trabajos abolicionistas.

La conciencia pública en el resto de Europa, movida por las predicaciones del Apóstol de los negros, por las Sociedades antiesclavistas que ésta ha fundado y por los escritos de la prensa católica, continúa cada vez más decidida en favor de obra tan bienhechora.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 53

Que, cual mar furioso y fuerte,
 Te dará pronto la muerte
 Por toda una eternidad...
 ¿Buscas el seguro puerto,
 Donde tu alma no sienta
 Lo rudo de la tormenta...?
 Vén á Mi... y te salvarás...
 En mi pecho en triste hora,
 El amor abrió una herida,
 Que es la causa de tu vida...
 ¿No quieres la vida, pues...?
 No desprecies ni mi Sangre,
 Ni mis penas y dolores,
 Mis lágrimas y sudores...
 Si por tí las derramé...
 Estaba en la cruz pendiente
 Entre la tierra y el cielo...
 Y tú... eras mi consuelo...
 El Corazón te ofrecí...
 Tómalo, pues, hijo mío,
 Ya no tengo más que darte;
 Si tú no quieres salvarte,
 No estará la culpa en Mi...

AL SACRATÍSIMO CORAZÓN DE JESÚS.

Hijo mío, dame tu corazón.

¿Qué derecho el mundo tiene
 A pedirte tus amores...
 Mientras te brinda las flores
 De perfumado jardín...?
 Ninguno... pues Yo la vida
 Ofrecí por tus pecados,
 Y mis brazos enclavados
 Y mis piés fueron por tí...
 ¿Por qué si ambiciones dicha,
 Mil consuelos y placeres...
 En tu pecho no me quieres
 Dar feliz, una mansión...!
 Mira, pecador ingrato,
 Que tu pobrecita alma
 Encontrará paz y calma
 En mi dulce Corazón...
 Huye, sí, del mundo loco

AVE, MATER PURISSIMA.

Pasa el mundo y pasa el hombre,
 pasan sus glorias y honores:
 vemos hoy mustias las flores
 que bien olian ayer.
 Ajanse las hermosuras,
 la ilusión se desvanece;
 cuanto la esperanza crece
 es más triste su caer.

Tras fantasmas mil corremos
 que mueren en nuestros brazos,
 y en mil escondidos lazos
 se nos prende el corazón.
 En él va clavando espinas
 la vida con sus vaivenes,
 págase amor con desdenes,
 y el favor halla traición.

Muéstranos Dios en su cielo
 maravilla de pureza,

En España se han empezado ya los trabajos para establecer la Sociedad antiesclavista, bajo la presidencia del Cardenal Payá, Arzobispo de Toledo.

Pronto verá la luz pública en Madrid un interesante libro llamado a mover y despertar la atención de todos; pues se exponen en él, con narraciones del Cardenal Lavignerie y sus misioneros, los horrores de que son víctimas los desgraciados negros que habitan el Africa central.

(De La Semana Católica.)

LA NOVELA NATURALISTA

(Continuación)

¡Cuánto mentan aquellas novelas!... Y, sin embargo, la seducción haciéndole pensar, á pesar suyo, en el caballero Ivanhoe, apasionada mente amado por dos mujeres; Rebecca la hermosa judía, y Rowena, la noble lady. Parecía que ella habría amado con el orgullo y la paciente calma de la última. ¡Amar, amar! Esta palabra que no pronunciaba, que vibraba naturalmente en ella, la extrañaba y la hacía sonreír. Pálidos copos impelidos por la brisa se cernían sobre París cual bandadas de cisnes. Grandes mantos de niebla oscilaban, y por un instante apareció la orilla izquierda indecisa y velada como ciudad de hadas vista en sueños; pero una masa de vapores se precipitó sobre la ciudad, que quedó sumergida como por el desbordamiento de una inundación, y los vapores, igualmente extendidos por los barrios, formaban un hermoso lago de aguas blancas y compuestas. Sólo una línea más oscura marcaba el curso del Sena. Sobre aquellas blancas y tranquilas aguas parecía que se deslizaban barcos con velas color de rosa, que la joven seguía con la vista. ¡Amar, amar! Este era el sueño que le hacía sonreír.

Hemos copiado este largo pasaje porque en él se ve algo de la manera de Zola. No se ve aquí sólo una descripción de París, sino que con ella se combina la pintura del estado moral del personaje que lo contempla, y se pretende mostrar de qué modo obra sobre el hombre el medio social que le rodea. A la hermosura de aquella mañana de Febrero corresponde el estado de ánimo de Elena, excitada á la dulce languidez de soñados amores por la lectura de una novela, y esta situación de ánimo recibe un estímulo mayor del bello espectáculo que contempla. En verdad nadie duda que sobre nuestro sér ejercen influjo estas cosas; pero ese influjo es decisivo ya solo, ya combinado, hasta el punto de encadenar y arrastrar á la voluntad? Esto es lo que pretende Zola, y esto es lo que no puede admitirse.

Sucumbe Elena también por causa de la *détresse enviroante*; es decir, por el ejemplo de la gente que la rodea. "Elena con su lenta mirada examinaba el salón. ¡Entre aquella sociedad digna, burguesía de apariencias tan honradas no había más que mujeres culpables! A su rigorismo provincial sorprendían las promiscuidades toleradas en la vida parisiense. ¡Con cuánta amargura se burlaba de sí misma! ¡Cuán necia se creía al haber sentido tantos escrúpulos!"

Sucumbe al tedio de la vida ordinaria. ¿No la excusaban todas las circunstancias? ¿Cuál era su existencia hacia ya dos años? Comprendía que todo le había enternecido y preparado á la pasión: su viudez, su absoluta libertad, su soledad. La pasión debía fermentar en ella en las largas noches que había pasado con sus dos viejos amigos, el abate y su hermano, hombres sencillos cuya serenidad le adormecía; debía fermentar cuando se encontraba tan estrechamente jéjos del mundo, frente á París, deslumbrante en el horizonte.

Sucumbe en fin de una manera fatal, fascinada, arrastrada por una pasión inexplicable que ni siquiera se funda en las cualidades de la persona querida. "No, ella no le conocía. Ignoraba cuanto á él concararía, sus pensamientos, sus actos; ni siquiera hubiera podido decir si tenía una gran inteligencia. Acaso tenía méros corazón que talento... ¿De dónde venía pues, para afligirla de tal manera?" (Pág. 143.) "En vano trataba de reunir en su memoria los hechos más insignificantes: sus palabras, sus actos, todo lo que recordaba de su persona; nada de esto hablaba á su corazón." (Pág. 403)

Se ve, pues, que todo conduce en la novela de Zola á esta conclusión, que el mismo pone los labios de Elena: "Y bien, la pasión era fatal. Elena ya no se defendía de ella." Todos los sucesos, todos los accidentes de la acción acumulados, y centuplicando las fuerzas de la pasión, conducen, pues, á este fin, á precipitar á Elena en inevitable caída. Para pintar esta serie de seducciones, que van poco á poco minando la natural resistencia de Elena, extrema Zola los esfuerzos de su pincel, produciendo el efecto que se propone. No está el defecto de Zola, en esta novela, en describir un mundo falso, sino en describir un mundo inferior, el de las sensaciones, negando á la vez el orden superior del sentimiento, que es cosa del alma, y el orden sobrenatural de la gracia, que es cosa de Dios. Por esto sus novelas nunca tendrán verdad sino refiriéndose á una sociedad que viva de los gocees sensibles, y la misma habilidad y primor de ejecución que á veces despliega, dá motivo á suponer lo que podría hacer si su ingenio no estuviera ligado, oprimido y sofocado por el materialismo que profesa. En resolución, Zola es un temperamento de artista mutilado y casi anulado por el naturalismo; de modo que, en vez de recibir de él la fuerza, pierde en sus manos casi todo su nativo vigor y facultades. Con otro sistema, Zola hubiera podido ocupar un puesto honroso en la literatura contemporánea. Cuando su ceguera de sectario no se lo impide, vé bien y con exactitud las cosas, y lo que es más singular, no hay obra suya en que no se encuentre alguna confesión preciosa en favor de ese mismo orden sobrenatural que con tanto encono niega. Hé aquí, entre otros muchos pasajes que pudiéramos citar, dos sacados de la más inmortel de sus obras: "Se había hecho hombre, había envejecido insensible á los estímulos de la carne, sometida á rígidas prácticas religiosas, habiendo sepultado su vida en preceptos y leyes."

"En otro tiempo Dios le concedía todas sus misericordias. Al menor pensar, al menor obstáculo que se interponía en su vida, entraba en una Iglesia, humillaba su pequeñez ante la soberana omnipotencia, y "salía de allí justificando por la oración, dispuesto al abandono de los bienes de este mundo, con el único deseo de la eternidad de su salvación." Con estas palabras Zola no hace más que consignar un hecho, á saber: que el poder de las prácticas religiosas y el de la fé es el único que puede preservar al hombre de una caída, ó auxiliarlo para que se levante si cae, y que esa gente que cae, ó caída no se levanta, es porque no practica, porque no ora, porque no cree.

V. Y basta de Zola. En cuanto á Flaubert, no hay para que hablar; á pesar de todo el pulimento de sus frases y de toda la algarazara que se ha armado en torno suyo, le sucede lo mismo que á los Goncourt: *fastidia*; hay que hacer un grande esfuerzo para leerlo. Sabemos que esto sublevará á quien crea que Flaubert "jamás decae, jamás se hincha, ni le falta requisito alguno, que no tiene neologismos, arcaísmos ni giros rebuscados... que su estilo es cabal, conciso sin pobreza, correcto sin frialdad, etcétera; en suma: que es un estilo clásico." (Cuest. palp.) Séalo en buen hora, pero nadie

podrá negar que *Ma d. Bovary*, con todos esos primores y ornamentos, es una obra soporífera que no interesa en el conjunto ni en los detalles en la acción ni en los personajes.

VI *Daudet*.—Este es un naturalista que se distingue mucho de los demás. Se aparta de la imposibilidad de Flaubert, y no es tan pesimista como Zola. Suele pintar personajes simpáticos ó interesarse por ellos, no mostrando la frialdad de analista que tanto celebra Zola; por lo cual, y por cierto elemento poético que hay en sus obras, y no cabe dentro de los estrechos moldes de la estética naturalista, pudiera muy bien sostenerse que no pertenece á la escuela. Se inclina más á la sátira, que á la pintura de la realidad, y esa sátira, que se manifiesta á veces por cierta panzante y fría ironía, no siempre respeta ni aun á los mismos caracteres nobles que se complacen en pintar. En suma, entre todos los de su escuela Daudet es el ménos naturalista, y en proporción de esta dosis menor de naturalismo tiene más arte y muestra más corazón.

Otra cualidad le distingue. No descende á detalles que hacen enrojecer, al ménos en las obras suyas que hemos lido. Sin embargo de esto, sus asuntos son siempre los que ya se han hecho de moda entre los escritores naturalistas: cuadros de la corrompida existencia parisiense, prefiriendo pintar, según la Sra. Pardo, "esos tipos sospechosos que se llamaron un tiempo la *bohemia*; aventureros de la ciencia, de la banca, del arte; figuras heteróclitas que hunden los pies en el fango y levantan á los cielos del lujo y de la celebridad su frente."

Cuando publicó el *Nabab* (novela cuya celebridad, según la Sra. Pardo Bazan, se debió en gran parte á estar salpicada de *inscripciones*; ó sea de noticias anecdóticas referentes á personajes del segundo Imperio), se le acusó de ingratitud para con su bienhechor el duque de Morny, al cual presentó bajo la forma de uno de los personajes de ella. Por más que tratan de defenderle sus apologistas, suponiendo que igual derecho tiene un escritor á describir el retrato moral de un personaje que un pintor á hacer su retrato físico, esta nota de ingratitud no puede borrarse. ¿Es lo mismo hacer el retrato de la fealdad física que de la fealdad moral? No; aquella es devida á la naturaleza, esta á la voluntad; aquella no conduce al menosprecio de la persona, esta sí, y el ser naturalista no da derecho alguno á exponer al público ludibrio á persona alguna. Entre la caridad cristiana que manda echar un velo sobre las flaquezas del prójimo, y más, mucho más todavía si le somos deudores de grandes beneficios, y ocultarlas piadosamente, y el naturalismo, que se cree con derecho á decirlo todo, no cabe vacilación, es preciso elegir.

Su novela *Los Reyes en el destierro*, es una sátira contra los Príncipes pero es al mismo tiempo, por singular contradicción, una brillante apología de la monarquía. Sobre la noble frente de Federica, reina caída de Iliria, ha acumulado Daudet la hermosura, el sacrificio, la grandeza, el valor, la energía que obra y la fuerza que resiste, todas aquellas virtudes, en fin, que hacen conservar la majestad cuando ya no se posee la soberanía. Ella sola, entre el abatimiento ó disipaciones de los que la rodean, mantiene en sus manos y conserva como sagrado depósito aquella corona que no espera transmitir á su descendencia, y viene á ser como la encarnación de la idea monárquica, figura que queda en pié en medio de las ruinas para mantener vivo en el corazón de los leales el fuego sagrado del entusiasmo y la esperanza de la restauración. También ha sabido pintar Daudet con mano firme el tipo del duque de Rosen, cortesano de la desgracia, figura caballeresca, que todo lo sacrifica en aras de la lealtad y del amor á la realeza caída; su amor propio de mag-

nate antes desdénado; sus riquezas, y hasta su propio hijo, figura afeminada entre las molicias de París; pero que, acordándose de que es caballero y vasallo leal, va á morir por su rey oscuramente y sin gloria entre las rocas de playa solitaria.

No ménos interesante es la figura de Elisée Meaut, especie de bohemio, carácter bilioso, indomable y lleno de entusiasmo, cuya divisa es: *Fides, spes*, y que muere asido á ella, concentrando en el último grito de su agonía toda su vida de amor y de entusiasmo por la Monarquía "Y con su último aliento, con el último esfuerzo de su vida, de su palabra, dice por lo bajo y para siempre: ¡Viva el Rey!"

¿Qué importa, pues, si el intento de Daudet ha sido escribir una sátira contra los Reyes, movido por su aversión de demócrata? Del fondo de esa sátira han salido ilusas, por la fuerza misma de la verdad, cosas muy bellas; la majestad caída, que conserva su dignidad; la lealtad firme, que es superior á la catástrofe de la derrota, y cuya divisa es la fé y la esperanza, y esa misma verdad es la que le arranca esta confesión, más preciosa todavía porque sale de los labios de un adversario: "Sólo los Reyes, con todas las tradiciones nacionales y supersticiosas adheridas á su persona, pueden inspirar semejantes abnegaciones."

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 762.29.—Termómetro, 14.2.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las venticuatro horas anteriores á la de la observación, 18.8.—Temperatura mínima durante la noche, 7.2.

Por auto judicial han sido suspensos en sus cargos los funcionarios del ramo de consumos de Villajoyosa.

Por Real orden de 17 del actual se ha dispuesto que D. Miguel Amat Tordera continúe ejerciendo las funciones de Alcalde de Elda.

El ayuntamiento de Biar ha concedido licencia para ausentarse al alcalde D. Juan José Valdés quedando encargado entretanto el primer teniente D. José Quiles.

La alcaldía de Jijona participa al Sr. Gobernador, que en la noche del 16 se encontró cerca de la puerta de la casa donde habitaba el vecino de la calle de Santa Cruz, Manuel Santamaria, el cadáver de éste con heridas de arma blanca que le produjeron la muerte, habiéndolo sido detenido el autor del delito.

Han sido mordidos por un perro hidrófobo cinco personas en el partido rural de la Cañada, cuyo alcalde pedáneo lo ha puesto en conocimiento del Sr. Gobernador y esta autoridad lo ha comunicado en el momento á la Comisión provincial para que se ocupe de proveer los recursos que necesitan aquellos como pobres, para trasladarse á Barcelona y para que sean sometidos al procedimiento del doctor Ferrán.

Noticias generales.

El periódico más antiguo del mundo —A juzgar por las averiguaciones de un comentarista, el periódico más antiguo que se publica en el mundo, es el diario oficial del imperio chino, el

de ternura, de belleza,
llena de gracia sin par.
Estrellas el firmamento
no tiene cual Ella amores;
á Dios no quedan favores
para su gloria aumentar.

En nuestro destierro es guía:
¡feliz quien sigue sus huellas!
el alma copiará de ellas
el candor angelical.
Dichoso quien en sus manos
deja sus cuitas y enojos;
la luz de sus dulces ojos
infunde paz celestial.

Llámanla Reina los cielos,
los hombres seguro amparo;
Dios mismo ¡prodigio raro!
por su Madre la escogió.
Sin mancha fué concebida,
de Dios siempre enamorada,
de la culpa malhadada
sombra alguna la alcanzó.

Eres Tú; Virgen María,
la siempre pura y hermosa,
quien ser tu enemigo osa
pierde de Dios la amistad.

Pía y clemente te amamos,
dulce Patrona de España;
á nuestras penas estraña
nunca fué su caridad.

Hoy que el masón vil é impío,
que dá culto á la torpeza,
levanta audaz la cabeza,
pues hijos besan tu pié.
Hoy te coronan de flores,
dosel te trenzan de palmas,
dante por trono sus almas,
su amor te canta y su fé.

Óyelos, Virgen benigna,
mira su triste mirada,
mira á tu grey desolada
por la serpiente infernal.
Aplasta al hereje infame,
y con tu excelsa victoria
darás á Dios nueva gloria
y aliviarás nuestro mal.

Francisco de P. Ribas y Servit.

UN MISIONERO EN UN CAFÉ.

Hace algunas semanas mis negocios me llamaban á Lila. Apenas desembarcado, me encuentro con un amigo, Bernard, al que no veía hacia cuatro años.

Sin duda no conocéis á Jorge Bernard.

Pues bien: figuraos un buen mozo, de talla hercúlea, de miembros de atleta, llevando con orgullo el uniforme de teniente de navío.

Reunido á eso, modales de príncipe y un rostro de los más agradables, y tendreis una idea del amigo con quien pasé el día en la capital del Norte.

A la tarde nos encontrábamos en el andén de la estación sonando la hora de la partida del expreso; cuando vimos pasar un sacerdote, de elevada estatura y bello rostro, algo agobiado por la edad y las fatigas: llevaba una larga barba

De pronto mi amigo me dijo:

—¿Ves ese religioso? creo reconocerle. Sí, él es un misionero que ha reconocido en penosas cir-

King Pan, fundado en el año 911 de nuestra era, es decir, hace novecientos setenta y seis años.

En un principio, y por mucho tiempo, apareció de una manera intermitente; pero desde el año 1367 se publicó ya con regularidad semanalmente. En 1804 sufrió una nueva transformación. El **King Pan** se hizo diario. Su precio era, y sigue siendo, dos *kehs*, ó sea cinco céntimos; pero ahora, por el mismo precio, publica tres ediciones.

La de la mañana, impresa en papel amarillo, está consagrada al comercio; es una especie de mercurial de la que se tiran 8.000 ejemplares. La edición del mediodía contiene los actos oficiales y las diversas noticias. La edición de la tarde, impresa en papel encarnado, contiene los informes, los artículos de fondo y extractos de las dos ediciones anteriores.

El diario está redactado por seis miembros de la Academia de Ciencias, pagados por el Estado. La tirada de las tres ediciones no excede de 14.000 ejemplares.

En Londres ha ocurrido una cuestión entre dos judíos millonarios, lord Rothschild y Samuel Montagu, miembro de la Cámara de los Comunes.

En la última sesión del Consejo de la sinagoga que presidía lord Rothschild, Montagu expresó su deseo de que muchas de sus proposiciones se discutieran separadamente, mientras que el presidente quería examinarlas en conjunto.

Al protestar contra esto Mr. Montagu, exclamó lord Rothschild:

—Si no queréis someteros á lo que os propongo, os suplico que os retiréis.

—Me retiraré—respondió Montagu,—y jamás discutiré con vos después del ultraje que acabais de hacerme.

Al retirarse de la Cámara Mr. Montagu, lord Rothschild hizo la observación siguiente:

—Mr. Montagu, quisiera introducir en sus discusiones las maneras de Mr. Cunningham Graham, uno de sus amigos de la Cámara de los Comunes...

El Consejo quiso suspender la sesión, pero lord Rothschild exigió que continuase, amenazando con presentar su dimisión.

Por lo demás, los judíos están ya siendo objeto de la animadversión general y de los ataques más terribles en todos los pueblos de Europa.

Aparte de los libros de Dumout, leídos con avidez por todos los franceses, y de las Ligas antisemiticas de Austria, Alemania y aun Italia, véase lo que dice hoy el *Temps*, periódico protestante y muy afecto á los judíos:

El movimiento autocrático no se enfria absolutamente nada.

Un librero de Berlín acaba de fundar una casa que venderá sólo libros, publicaciones y periódicos que traten de la cuestión de los judíos, haciendo todo lo posible por dar á conocer á todo el mundo los escritos que se ocupen en la acción ejercida por los judíos en todos los pueblos del universo.

El fundador de esta librería, Mr. Jorge Haeppler, anuncia en su prospecto que al lado de la casa habrá un gabinete de lectura antisemitica.

Irregularidades (á) ROBOS.

Dicen de Liria que hace unos días desaparecieron de la administración de la Tabacalera un fajo de billetes que importan la respetable cantidad de 20.000 pesetas.

El ladrón no forzó puerta alguna para penetrar en la casa del administrador.

Supónese que debió penetrar durante el día, y abandonar de igual modo la habitación en la mañana del siguiente.

Trece diputados provinciales de la Coruña han presentado al gobernador un recurso de alzada por nulidad en la compra de la "Huerta del General," en el que se dirigen censuras muy acerbas contra el gobernador interino, señor Jimeno Romera, por haber suspendido el acuerdo de la Diputación.

Pero lo que hay de grave en todo esto es que *La Mañana* indica que en el fondo de este asunto hay un negocio de dos millones de reales.

—En la noche del 11 al 12 han sido sustraídos del almacén de efectos timbrados de la legación de Hacienda de Ciudad-Real, timbres móviles, móviles especiales y sellos de comunicaciones por valor de 45.512 pesetas, sin que hasta la fecha se sepa quiénes puedan ser los autores del robo.

Y aún habrá algún oscurantista que diga que la sociedad de hoy está desmoralizada!

¿Puede darse mayor prueba de moralidad y de buenas costumbres?

Según aseguran personas que en comisión ó particularmente han conferenciado con el nuevo ministro de Gracia y Justicia, éste se halla animado del deseo y tiene el propósito de suprimir en absoluto la influencia en la provisión de puestos de la carrera judicial y fiscal, reglamentando los traslados con grandes restricciones y renunciando á los turnos de favor que ahora permiten nombrar jueces á los abogados. Hasta juez de término, el único mérito para ascender será la antigüedad.

Para las cátedras de Derecho procesal, vacantes en las Universidades de Barcelona, Valencia, Oviedo y Santiago, han sido propuestos respectivamente por el tribunal de oposiciones los Sres. D. Magin Fábrega y Cortes, D. José

María Gadea Orozco, D. Eduardo Serrano Brant y D. Arsonio Mirol.

Ultimas noticias del movimiento anti-esclavista.

Leemos en *La Unitá Católica*:

„*The Manchester Courier* refiere que no hace mucho celebró en aquella ciudad una reunión anti-esclavista la Sociedad Geográfica. Concurrieron las personas más notables de la población, y, entre otras, varios ministros protestantes. La carta de Su Santidad al Cardenal Lavigerie fué muy elogiada. Monseñor Hariberto Waugham, Obispo de Salford, pronunció un admirable discurso, en el cual puso de relieve la trascendencia del pensamiento de Leon XIII.

„La reunión aprobó la siguiente orden del día, que, por acuerdo de la Sociedad, se transmitió telegráficamente al Vaticano:

„La Sociedad Geográfica de Manchester, oída la lectura de la carta al Cardenal Lavigerie, resuelve manifestar su sentimiento de profunda gratitud á Su Santidad Leon XIII por haber tomado la iniciativa de esta obra benéfica de la cruzada contra la esclavitud, confiando la empresa á un Prelado tan ilustre y eminente como el Cardenal Lavigerie; y por haber enviado su generoso donativo á todas las sociedades que se dedican en Europa á conseguir la abolición de la esclavitud.

—„El príncipe de Bismarck ha ofrecido al rey de Bélgica la presidencia de la próxima conferencia para la abolición de la esclavitud en Africa que debía ser presidida por Su Santidad. Este es un acto de vil complacencia hácia Crispí, quien ha sido osado á declarar que no tomará parte en la conferencia si la preside el Padre Santo.

De la petición de indulto para el tristemente célebre criminal Prado, que ha dirigido al presidente de la república francesa la Sra. D.ª Dolores Garcés de Marcilla, tomamos los siguientes interesantes párrafos:

„Señor presidente: Por la prerogativa que os concede el art. 3.º de la ley constitutiva de los Poderes públicos como jefe del Estado, acudo á vos en demanda de clemencia para el desgraciado con tenado á muerte conocido hoy con los nombres de Estanislao Prado y de Luis Carlos Federico Linska de Castillon, para quien imploro la gracia ó perdón de la pena de muerte que habrá de sufrir en breve.

Los nobles y elevados sentimientos de vos, señor presidente, y el título de católica, os explican que con este ruego intente imitar y seguir la admirable y sacrosanta doctrina del Crucificado.

Mas cumplido este deber de católica, el derecho á la justicia que tiene todo ciudadano de cualquier Estado ó religión que sea, me hace acudir á vos, como magistrado supremo de la República, en demanda de que os dignéis ordenar la suspensión de la terrible pena impuesta á este desgraciado, pues que con la inmediata ejecución se me dificulta en extremo grado, y acaso imposibilita, el que los tribunales de esta mi patria me administran justicia, hoy para mí tan necesaria como la vida.

En efecto; después de los abominables hechos que motivaron la condenación de Prado-Linska, yo—hoy su esposa,—ni por mi honor ni por el de la noble y distinguida familia á que pertenezco; descendientes de ilustres y esforzados varones, puedo continuar unida á un nombre ya infamante; y á evitarlo y á reivindicar el mio propio y mi estado civil he acudido á los tribunales españoles, preparando demanda de nulidad de mi matrimonio con el supuesto Linska.

Está basada en la falsa personalidad de éste, y en que, según sus declaraciones en el proceso, hallábase ya á la sazón casado; todo lo cual espero ver muy en breve esclarecido suficientemente para que los tribunales, aún después de muerto, puedan administrarme justicia.

Podría, señor presidente adelantar haber descubierto ya, gracias á la incansable actividad, extremado celo y suma discreción del abogado director, Sr. Campo y Yagüe, la nacionalidad, el pueblo del nacimiento, y aun la familia á que pertenece el llamado Prado Linska; pero me lo vedan aún la necesidad de ver confirmados los datos adquiridos y el descubrir lo que falta. Con el mismo fin se están practicando además por los tribunales, y con el carácter de urgentes, las diligencias necesarias según justifica el testimonio adjunto.

Para no hacer imposibles estas averiguaciones, necesarias á los tribunales en materia tan grave y tan trascendental como es la nulidad de matrimonio, se hace preciso diferir la ejecución de la pena de muerte, lo cual está en vuestra autoridad, señor presidente, puesto que las leyes constitucionales os conceden la gracia del indulto, el art 378 del Código de instrucción criminal y el 27 y 25 del Código penal francés establecen esa dilación para casos análogos.

CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL COMENTADO

Hemos recibido el primer cuaderno del *Texto y Comentarios al Código civil*, obra por todo extremo notable que ha comenzado á publicar la Redacción de la *Revista de Derecho Internacional y Legislación comparada*.

Mucho se esperaba de la competencia y laboriosidad de los escritores que en este trabajo toman parte, y en verdad que, á juzgar por el cuaderno publicado, no han de quedar defraudadas estas esperanzas.

En efecto: la exposición crítica de motivos

que, con el modesto epígrafe de *Consideraciones generales*, precede á cada título ó capítulo, es una obra maestra en su género, en la que no se sabe qué admirar más, si la erudición y el vigorismo científico, ó la naturalidad y sencillez en la exposición de las más profundas investigaciones. Los precedentes que se consignan inmediatamente después del texto de cada artículo contienen indicaciones suficientes para conocer el derecho positivo que acerca de la materia ha regido en España desde los tiempos más remotos. La sección de *Legislación comparada*, que sigue á los precedentes, es lo más completo que conocemos de lo que hasta hoy se ha publicado como comentario á un Código civil, pues contiene, en resumen, lo preceptado, respecto de la materia objeto de los más importantes artículos, no sólo por los Códigos y leyes más conocidos de Europa y América, sino también por los de que apenas tiene la generalidad noticia alguna, como al Código de *Sajonia*, las leyes de *Turquía*, las *inglesas*, el *Derecho ruso*, el de los *Estados Unidos*, etc., etc.

Aunque excesivamente breves (sin duda por no prestarse á más los pocos títulos que este cuaderno contiene), se hacen al fin de cada capítulo, indicaciones concretas y utilísimas acerca de las acciones que pueden ejercitarse respecto de los preceptos en él contenidos, y el procedimiento correspondiente con referencias á las leyes adjetivas.

Finalmente, la sección destinada á dilucidar los principios del *Derecho internacional*, las doctrina de los más notables escritores y de la jurisprudencia de los Tribunales de diversas naciones, que pueda aplicarse en general á la materia de cada título y en particular á la de ciertos artículos, ha de ser de grandísima utilidad, hoy que tan fáciles y frecuentes son las relaciones entre los pueblos, y las cuestiones jurídicas á que dan lugar esas mismas relaciones.

Es cuanto podemos decir de este primer cuaderno, que consta de 176 páginas en 4.º mayor, en buen papel y esmerada impresión, y que se vende al precio de 3 pesetas en las principales librerías, y en la Administración de la *Revista de derecho internacional*, San Roque, número 1, Madrid.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santa Fausta Romana, *Tempora Ayuno*

La Misa y Oficio divino son de la Feria con rito Ferial y color morado.

Santos de mañana.—Sto. Domingo de Silos, Abad y confesor.

La Misa y Oficio divino son del Santo Abad con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la Feria y de la vigilia de Santo Tomás.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve la Conventual.

En Sta. Maria lo mismo.

En las Agustinas la Asociación Josefina celebra la función mensual del 19 de San José, siendo á las ocho de la mañana la Misa de comunión general y á las cuatro de la tarde los Ejercicios con manifiesto y sermón.

En Ntra. Sra. del Carmen continúan las Jornadas de la Stma. Virgen y S. José á las oraciones.

En las demás Iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En las Capuchinas á las siete y media misa de renovación con bendición del Smo Sacramento, y por la tarde á las cuatro se pondrá de manifiesto S. D. M rezando á continuación la estación mayor, Trisagio de la Beatísima Trinidad y meditación, finalizando con la reserva.

NOCHE-BUENA

Lectura en verso para los niños, por D. Juan Vila y Blanco.—Tercera edición.—Con licencia del ordinario.

Forman este opusculo 128 páginas en 32.º, que comprenden: A los niños (dedicatoria)—Algunas palabras en prosa (prólogo)—La "Noche Buena": romances (siete).—Canto de honor.—Ofrendas.—Cantares.—Alabanzas al Niño-Dios.—A Maria.—A José.—Representación de un Nacimiento (Portal de Belen): romances (tres).—Notas.—Índice.

Precio de un ejemplar: 25 céntimos de peseta.

Punto de venta: Alicante, Angeles, 4 y 6, principal.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.
Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN-BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.
Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA
Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Viena 16.—Según telegramas de Constantinopla las autoridades turcas de Macedonia,

despliegan grande energía para sofocar la agitación que reina en aquel país. Los principales agitadores han sido reducidos á prisión, y desterradas otras personas.

Paris 17.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 72'37.—Después 72'56 72'93 72'75.—3 por 100 francés 82'15-82'25.

Londres 17.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'68.

Paris 17.—La cuestión del Canal de Panamá sigue á la orden del día. Si bien la prensa francesa en general desapruaba la conducta de la Cámara desechando el proyecto del gobierno que concedía tres meses de próroga á los vencimientos de la Compañía, no puede menos de reconocerse que dicho plazo era insuficiente á fin de procurarse los capitales necesarios no solo para el pago de los cupones, sino también para resolver muchas dificultades técnicas y legales.

Los periódicos extranjeros creen generalmente que no hay más solución que coher los costosos trabajos hechos en el istmo á una gran compañía norte-americana; pues dada la actitud de las Cámaras francesas, desde luego puede afirmarse que el Estado francés, de concierto con otras naciones americanas no se encargaría de la terminación de las obras como habían indicado algunos periódicos ingleses.

Entre tanto las personas sensatas aconsejan á los accionistas y obligacionistas de la Compañía, que son numerosos en Francia y bastantes en España á que tengan paciencia y calma y no contribuyan á aumentar el pánico que se ha apoderado de la especulación.

La noticia de esta tarde acerca de dicho asunto es que el señor Fernando Lesseps ha acordado convocar á los suscritores de la Compañía para exponerles francamente el verdadero estado de las cosas y los remedios á que se puede apelar.

El proceder de la Cámara desechando el proyecto del gobierno tendrá sin duda algunas consecuencias políticas, pues ha producido deplorable efecto en los departamentos y podrá perjudicar á muchos diputados que aspiran á la reelección al verificarse las elecciones generales.

Viena 17.—Las noticias de Servia recibidas esta tarde son graves porque revelan el incremento que han tomado allí las aspiraciones contrarias á la alianza austriaca, con motivo de la cuestión del divorcio de los reyes.

En efecto, un despacho de Belgrado anuncia que han terminado las elecciones de la Asamblea y que los radicales rusofilos han sacado triunfantes de las urnas 313 candidatos, mientras que el partido liberal no ha logrado reunir más que 86 diputados.

Londres 17.—Parece confirmarse que Emin Bey y Enrique Stanley se encuentran en Khartoum.

Paris 17.—La Bolsa se presenta muy agitada bajo la presión del Panamá.

Las acciones de esta compañía se cotizan más bajas que el sábado por la noche.

Abren á 92 francos y luego á 87.

El 2 por 100 francés sin cupón abre á 82'15, sube á 82'24 y baja á 82'17.

El 4 por 100 exterior español comienza muy flojo en vista de las partes de Londres, pero á consecuencia de compras que se atribuyen á los alemanes, sube hasta 72'93 y luego desciende á 72'75.

Bruselas 17.—Las huelgas han cesado casi por completo en las minas de carbón de piedra de Bélgica.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 18 (6'30 t.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso se ha presentado la Ley de empleados y en la del Senado se ha tomado en consideración una proposición concediendo primas para las construcciones navales.
Bolsa 73'10

Madrid 18 (6'30 t.)

Un periódico de Londres "The Daily Chronicle" anuncia hoy que el señor Hirsch ha vendido á una compañía austriaca los ferrocarriles otomanos.

Madrid 18 (6'45 t.)

Ante el temor de que continuen las demostraciones plebiscitarias con motivo de las elecciones parciales en Francia estas van á ser suprimidas á partir del 15 de Enero próximo, en virtud de una proposición de iniciativa individual, pero apoyada por el gobierno, que se presentará en la Cámara.

Solo los boulangéristas se presentan abiertamente hostiles á esta idea y por lo tanto se juzga asegurado el éxito de la proposición.

Madrid 18 (7'15 t.)

El Ministro de Hacienda D Venancio Gonzales se ha declarado favorable á que continúen los consumos.

Las acciones del Canal de Panamá se han cotizado hoy en Paris á 97. Continúa el pánico en la bolsa francesa.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5,

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

FOR EL

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tal vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresión y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira.—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con consideración de sus virtudes.—Novena de la Gra-

cia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los años.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obrata compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazón de Jesús, a la Virgen Santísima, al Patriarca San José, a los Santos Angeles, a las Almas del Purgatorio, a San Ignacio de Loyola y a otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesión y Eucaristía, por los PP. Pinamonti y Calatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nierenberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias bendiciones é indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 ptas.: en tafete, 4'50: y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 rs. por cada libro.—Diríjanse á D. Manuel Galbis, Sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Fremido con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Ptas. caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* lo remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencaña, los robustece, les quita la alterecia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la *baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid:—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de pinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrata, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Diríjanse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos de Gomez de Valencia, á 3.000 reales

Pianos de Bernarreggi de Barcelona, á 3.200 rs.

Pianos de Boisselot de Marsella, á 3.800.

Id. id. gran forma, á 4.300.

Id. id. cruzados, á 4.800.

Id. Pleyel de cola para Casinos, á 8.000 rs.

Gran repertorio de música. Afinaciones y reparaciones en pianos y órganos.

Pianos en alquiler con derecho á la propiedad.

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Semirarios.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de Imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres alúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

IMPORTANTE

Tenemos la satisfacción de participar á nuestros asiduos abonados que la acreditadísima casa de Serafin Sanchez, acaba de recibir las primeras partidas de embutidos frescos y ricos de los que se elaboran en sus tan afamadas fábricas de Candelario pudiendo asegurar que no es posible elaborar clases mejores que las que acabamos de ver en tan recomendable establecimiento.

Serafin Sanchez, los chorriceros extremeños, Princesa, 19.—Teléfono, 129.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo, para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar á salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbiteros, una magnífica colección en Seras, estampas religiosas, estampas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

FABRICA DE ESPEJOS
DE
JOSE REUS Y ROMAN
ALICANTE
Pórtico Ansaldo, 4.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas hasta cincuenta mil al contado y á plazos. Reparaciones en órganos; condiciones especiales en los pagos.

Grandes rebajas durante las próximas fiestas, en los pianos, música y accesorios.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos. Instalación de para-rayos, teléfonos y todo cuanto dependa de este ramo.

No dejarse sorprender por los anuncios de otras casas.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 33.

TELÉFONO 181